



伊朗抗议油价上涨示威活动蔓延至100多座城镇，上百家银行商店遭洗劫或纵火

# 哈梅内伊批评暴力示威蔓延



德黑兰警方近日在公路上驱散示威者 图/视觉中国

伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊17日就近期街头示威发声，支持政府提高汽油价格，抨击暴力破坏，暗示将以强力手段恢复秩序。

伊朗官方媒体报道，示威蔓延至100多座城镇，上百家银行、商店遭洗劫或纵火，包括警察在内的3人死亡，大约1000名示威者被捕。

## 事因 涨价

伊朗政府15日宣布上调汽油价格并施行配给，汽油价格从每升1万里亚尔（约合0.6元人民币）上调至1.5万里亚尔（0.9元人民币），家用汽车每辆每月限购60升汽油，超出部分需支付更高费用。这一政策触发民众不满。

哈梅内伊17日在电视讲

话中说，涨价方案由行政、立法、司法三大机构参与的委员会共同决定，“我不是专家……但会支持它”。

“一些人肯定会不满，”他说，“但搞破坏并纵火不是（正常）人应该做的事情，这是流氓行径。”

伊朗总统哈桑·鲁哈尼说，示威是民众权利，但骚乱不是，当局不会容忍破坏社会安定的行径。

哈梅内伊把暴力示威者称作暴徒，要求安全部门履行职

责，同时呼吁民众避免参与暴力活动。

不愿公开姓名的安全官员告诉伊朗法尔斯通讯社记者，示威规模超过8.7万人，执法部门逮捕大约1000人。

伊朗总统哈桑·鲁哈尼说，示威是民众权利，但骚乱不是，当局不会容忍破坏社会安定的行径。

## 限制 上网

哈梅内伊说，暴力示威正中敌对势力下怀，特别提及得到美国支持的“人民圣战者组织”。这一流亡团体一直呼吁推翻伊朗政权。

“反革命（势力）和伊朗的敌人一直支持针对伊朗安全的破坏活动并在继续这么做，”他说，“不幸的是，一些问题已经发生，一些人已经失去生命。”

## 挑战 加剧

哈梅内伊支持提高汽油价格的决定，同时呼吁伊朗官员避免提高其他生活物资的价格。

美联社报道，这次示威反映伊朗政府应对严峻经济形势的压力。

法新社报道，伊朗里亚尔近年大幅贬值，国内通货膨

胀严重。国际货币基金组织估计，伊朗经济今年将萎缩9.5%，明年可能陷入滞胀。

按照伊朗总统鲁哈尼的说法，政府需要向6000万贫困人口提供生活补贴，“要么增加税收，要么减少现有（汽油）补贴，将利润返还给需求迫切的群体”。

徐超（新华社特稿）

## 外媒 观察

### 韩国欠了美国多少保护费？

特朗普上台后，一项引人注目的外交政策，是高调地让盟国承担更多的军事费用。最近有报道称，美国政府“狮子大开口”，要求韩国每年承担50亿美元的驻韩美军费用，让韩国方面颇为焦虑。

美国自1953年以来在韩国派驻军队，现有驻韩美军大约2.85万人。两国自1991年签署首份防卫费分担协定以来，迄今一共签署了10份协定。韩联社称，韩国分担的费用，主要用于支付驻韩美军韩籍雇员工资、各种美军基地建设费用、军需后勤等三个项目。

根据2019年3月签署的第10份协定，韩方承担的费用比2018年上升8.2%，达8.7亿美元，协定有效期截至2019年12月31日。目前双方正在就第11份协定进行磋商。多家媒体报道说，美方要求韩方每年承担近50亿美元的费用。

对于美国的这一要求，《日本时报》的一篇分析说，文在寅现在应该感受到“狂躁特朗普的热浪”。该文称，前一阵韩国官员曾表示，韩美第11份协定的谈判已经差不多了，但这几天又传出美方“涨价要求”，说明特朗普政府认为自己手中有足够的牌让韩国屈服。

这篇分析认为，美国的施压确实将文在寅逼入绝境。目前文在寅在国内的支持率已经下降很多，韩国国会选举也将在明年展开，如果在应对美韩关系上稍有差错，他的共同民主党执政地位就会受到威胁。

且韩国国内无论是左派还是右派，对美国的要求都很不满。右派报纸《东亚日报》称，特朗普的要价已经让美韩同盟的根基发生动摇；而左派的《韩民族日报》认为，虽然韩美是盟国，但特朗普的要价，让人感觉驻韩美军是冲着钱来的“雇佣军”，而且，该报的一篇文章称，特朗普认为驻韩美军的目的是保护韩国，因此韩国要交保护费，但实际情况早已发生变化。现在驻韩美军的目的是维护美国在东北亚的政治经济利益，而不仅仅是保证韩国安全。

况且，韩国已经负担了70%的驻韩美军的费用。韩国出租给驻韩美军的用地，价格也比市场低。因此特朗普的所谓盟国“免费搭车”，

羊城晚报国际评论员 钱克锦



根本不符实际情况。

韩国还有分析认为，除了分担驻韩美军的费用，韩国还大量购买美国的军火。美国“防务新闻”网站的一篇文章称，特朗普一直向盟友推销美国货，而韩国在这方面可是“忠实的消费者”。该文称，从2000年到2017年，韩国向美国购买了大约260亿美元的军火。这还是美国政府起了某种中间角色的交易，此外韩国还向美国军火商直接购买了上百亿美元的装备。

但特朗普似乎并不考虑这么多，他在乎的只是钱。美国前国防部长马蒂斯的演讲稿撰写人最近出了一本书，书中披露，2018年1月，马蒂斯在向特朗普汇报海外驻军情况时，特朗普曾固执地追问美国在韩国到底得到了什么好处，并说如果韩国为此每年支付给美国60亿美元，“那还差不多”。可见在特朗普的这种思维下，文在寅要想能够得到“减免”，是多么的困难。

《日本时报》的分析还认为，如果美韩之间关于钱的问题谈不拢，不排除特朗普会撤走驻韩美军——前段时间他在叙利亚不就是突然宣布撤军，将曾经的盟友库尔德人置之不顾吗？对于这个担心，美国驻韩大使哈里斯最近对韩国《东亚日报》说，韩国不必担忧美军撤离朝鲜半岛，因为驻韩美军的行动条约约束。

韩国被逼得这么紧，日本看在眼里急在心里。目前有大约5.4万美军驻扎在日本，2019年日本的财政预算显示，日本负担近20亿美元的驻日美军费用，而有新闻称今年6月美国政府曾要求日方负担的费用增加至80亿美元。日本对此的回答是，日本已经负担了大部分驻日美军费用，美国这个要求不现实。且日方认为，漫天要价是特朗普的谈判策略之一，美方这是在试探日本态度。

## 向朝表“善意” 美韩叫停联合军演

美国和韩国国防部长17日宣布推迟定于本月举行的联合军事演练，说这一决定并非向朝鲜方面妥协，而是展示“善意”，以推动外交进程。

美国国防部长马克·埃斯珀和韩国国防部长官郑景斗在泰国首都曼谷出席东南亚国家联盟国防部长扩大会议时举行联合记者会，宣布上述决定。（新华）

## 不明枪手突袭亲朋好友聚会

### 美国加州枪击案致4死6伤

欢聚、观看一场橄榄球比赛。

弗雷诺市副警长迈克尔·里德告诉当地电视台，共10人中弹，其中3人当场死亡，1人在医院不治身亡，其余伤员没有生命危险。

警方暂时没有逮捕任何人，正在挨家挨户调取监控录像，以寻找嫌疑人下落。（新华）

## 佩洛西邀特朗普作证弹劾调查

美国国会众议院民主党籍议长南希·佩洛西17日邀请总统唐纳德·特朗普就对他本人的弹劾调查作证。

佩洛西在美国哥伦比亚广播公司当天播出的《面向全国》电视节目中说，欢迎特朗普自主选择出席国会听证会，或以书面形式回应质询。

特朗普否认寻求与乌方“等价交换”指认，多次声称弹劾调查是政治迫害和骗局。

佩洛西17日说，特朗普如果掌握可以“申明无罪”的信息，“我们期待看到它”。“如果愿意”，特朗普“可以直接前往委员会”并“讲出真相”。

国会参议院民主党籍少数党领袖查克·舒默同一天表达类似看法，说特朗普如果“不同意”或“不喜欢”他所听到的证词，“他不应该发‘推特’”，而应宣誓作证，同时应让身边人全都作证。白宫先前阻挠证人出席听证会不免让人产生疑问：“他在隐瞒什么？”

就率先爆料的检举人，佩洛西17日誓言要确保检举人不受威胁。共和党人屡次要求检举人与其他证人一样出席听证会。

海洋（新华社特稿）

## 体育

2019年11月19日/星期二/体育编辑部主编/责编 魏超然/美编 潘刚/校对 林霄

A10

## 已过巅峰仍争议不断

### C罗：体坛“顶流”

#### 到底伤没伤？

C罗（左图，视觉中国）早在2004年就参加了欧洲杯，当时帮助东道主葡萄牙获得亚军，明年将是他的第五次参加欧洲杯。

最后一轮开始前，欧预赛B组的晋级形势很清晰，乌克兰提前锁定小组第一；在小组第二的竞争中，葡萄牙领先塞尔维亚1分，只要葡萄牙可以客场战胜卢森堡，就能以小组第二的身份出线，不用理会塞尔维亚主场对乌克兰的比赛。

葡萄牙在第39分钟取得领先，贝尔纳多送出长传，费尔南德斯射门入网。葡萄牙直到第86分钟才锁定胜局，贝尔纳多斜传门前，替补出场的狼队前锋若塔的射门被扑出，C罗在门前补射得分。C罗赛前取得98个国家队进球，本场比赛面对弱旅卢森堡没能达到百球大关，目前仍差一球。

#### 想做巴西人？

C罗在本届欧预赛中攻入11

球，是近期在尤文图斯，C罗状态低迷。C罗的身体到底有没有伤病，成为一大谜团。三天前，C罗对着镜头言之凿凿地说自己非常健康，他的姐姐、葡萄牙主帅桑托斯、葡萄牙队友帕西恩西亚也都说C罗的身体状况很好，一点伤病都没有。

可是在夺得欧洲杯入场券之后，C罗改口了，像是有意要缓和与尤文主帅萨里的关系。C罗表示：“没人喜欢被换下场，不过我表示理解，因为我的身体状况确实不好。过去几周，我踢得有目共睹，争议并不存在，是你们媒体在制造话题。大家知道我不喜欢被换下，哪怕是处在最好的状态，我也希望能给球队带来帮助。”

球，在射手榜上只落后排在榜首的英格兰前锋凯恩1球。

可是C罗这11个进球的含金量偏低，他在对本组垫底球队立陶宛的两场比赛中狂进7球，在对排名倒数第二的卢森堡的两场比赛中打进两球，在球队客场以1比2负于乌克兰的比赛中罚进一个挽回颜面的点球，在球队客场4比2战胜塞尔维亚的比赛

中打进一球。在对阵两支劲敌乌克兰和塞尔维亚的4场比赛中，C罗整体表现不佳，葡萄牙那4场比赛只取得1胜2平1负，这是造成上届冠军直到最后一轮欧预赛才锁定出线资格的主要原因。

超级巨星C罗目前已经过了自己的巅峰期，虽然他帮助葡萄牙夺得2016欧洲杯冠军，但在世界杯上的最好成绩只是第四名，没能在世界杯中取得突破是他职业生涯最大的遗憾。

巴西右后卫达尼洛曾是C

## 国际足球·人物

2019年11月19日/星期二/体育编辑部主编/责编 魏超然/美编 潘刚/校对 林霄

羊城晚报记者 刘毅

## 全国智运会

### 广东队再添一铜

上海代表团夺得金牌榜榜首

一枚金牌，四川队、山东队分获亚军和季军。

象棋比赛昨日产生最后两块金牌。东道主浙江队在引人关注的专业男子团体赛中所向披靡，提前一轮锁定桂冠。昨日收官战，浙江队与上海队弈和，以不失一局的佳绩为浙江军团收获象棋项目的第四块金牌，上海队、四川队分获银牌和铜牌。业余男子公开赛，刘松获得男子双人季军，为广东队再添一枚铜牌。

昨日在桥牌比赛最后进行的男子双人和女子双人决赛中，经过84副牌的激战，广东名将陈敬恩/刘松获得男子双人季军，另一对广东选手廖正江/袁雪芳获得女子双人第六名。中建体协队的石森/姜彤、天津队的单星星/王健分别夺得男子双人和女子双人冠军。

围棋比赛，在全民团体赛最后一轮的较量中，广东队以3比4负于浙江队，最终获得第八名，实力强劲的上海队获得冠军。由连笑、丁浩、童梦成、谢科组成的浙江队，在专业男子团体赛末轮以3比1力胜时越领衔的上海队，以总分14分夺得分量最重的

粤甲和粤女五甲第六个比赛日收兵

### 两队提前晋级八强

羊城晚报讯 记者徐扬扬报

道：傲胜股份第八届广东省五人足球甲级（粤甲）联赛及第七届广东省女子五人足球甲级（粤女五甲）联赛的第六个比赛日日前在广州黄埔傲胜五星足球公园战罢，男子B组晋级八强的球队已产生两支，他们是深圳碧波和庆翔、亚美。

男子B组的8场比赛结果如下：广州典实以4比4战平庆翔、亚美，深圳碧波以5比1大胜广州拓达体育，庆翔联欢乐以0比7惨败于广州好球，庆翔体育会以3比1击败珠海星力锐动，广州典实以7比1狂扫广州拓达，庆翔、亚美以3比1力克

## 环大湾区自行车赛肇庆德庆站开赛



自行车赛现场

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道：广之旅·2019（第二届）环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛肇庆德庆站日前正式打响，来自全国各地的近千名职业骑手及自行车爱好者们尽情骑行，用速度和激情展示青春活力、演绎精彩人生，在龙母故乡骑出健康之旅。本次赛事共设4个组别，分别是公路男子精英组、公路青年公开组、公路壮年公开组以及挑战（骑游）组。竞赛组的比赛依旧以绕圈赛的形式展开，赛道设置在德庆大道，单圈3.2公里，线路经过德庆标志性建筑龙母大街牌坊。经过激烈角逐，各组别冠亚军各归其主。美利达·诺飞客中国车队再次包揽精英组前三，冠、亚、季军分别由卢绍轩、巫帛宏、熊凯文夺得。公路青年组冠军依旧花落boodum·博顿车队的马泽全，RinPo-BREAKWAY车队的陈俊钦和深圳吉美博车队的魏国平分获亚军和季军。公路壮年组，快客（深圳）车队T占占据冠、亚军两个宝座，分别由王海峰与简志航夺得，季军之位花落张福生。

骑行活动的线路是德庆经典的乡村旅游线路，从德庆县崇德广场（主会场）出发，途经官圩镇金林水乡、德庆助农中心、邮储银行，最后回到崇德广场，全长50公里。骑手们自由穿行在德庆省级新农村示范片，领略“中

国美丽休闲乡村”金林村、“特色农业名村”金西村、“社会管理名村”五福村、“生态休闲名村”四村村、“人文历史名村”旺岗村等新农村的新魅力。村民们正忙着收割稻谷、采摘德庆贡柑、稻香、贡柑香扑面而来，充分展示了德庆实施乡村振兴取得的丰硕成果，给骑手们带来了不一样的体验。

本届赛事由广东省体育局指导，广东省体育产业协会、广东省自行车运动协会、肇庆市文化广电旅游体育局、德庆县人民政府主办，广州搏浪体育项目策划有限公司运营。赛事由广汽传祺总冠名，邮储银行广东省分行战略合作伙伴。

广州好球，深圳碧波以7比1狂胜珠海星力锐动，化州联欢乐以1比10惨败于禹健体育会。目前，禹健体育会的龙熙鹏打进了12球，占据射手榜首席，士多啤梨·恩祈潮汕人的田娇和万成生辉的威力懿则排名第2和第3。

11月24日，粤甲和粤女五甲的第七个比赛日的比赛仍将在原地续战。